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INWESTYCJE W GMINIE 
I MIEŚCIE RASZKÓW w 2025 roku

Drogi
Rozpoczęły się prace związane z budo-
wą drogi gminnej z chodnikiem oraz 
budowa kanalizacji deszczowej na od-
cinku 2.365 m w Ligocie przy ul. Kro-
toszyńskiej za kwotę 6,9 mln zł. Na ten 
cel Gmina pozyskała dofinansowanie 
z programu Polski Ład w wysokości 
6 mln zł. Rozpoczęte w tym roku prace 
zakończą się 2026 roku.

W maju zakończył się remont ulicy 
Południowej w Raszkowie. Na odcin-
ku 120 m wykonano nawierzchnię bi-
tumiczną o szerokości 5 m, krawężnik 
najazdowy oraz pobocze z kruszywa 
łamanego. Całkowity koszt inwestycji 
wyniósł 164 tys. zł.

W Korytnicy wybudowano 364-metro-
wy odcinek drogi z nawierzchnią bitu-
miczną. Koszt wyniósł 256 tys. zł, z cze-
go prawie 143 tys. zł pochodziło z Fun-
duszu Ochrony Gruntów Rolnych.

W tym roku została także zmoderni-
zowana droga gminna w Jankowie Za-
leśnym, prowadząca przez Nychy do 
Cegieł.

W 2025 roku zostały również wykona-
ne dokumentacje  projektowe na prze-
budowę dróg na odcinku relacji Skrze-
bowa - Głogowa, drogi w Grudzielcu, 
a także ulicy Żwirowej w Radłowie.  
Powstałe dokumentacje umożliwią 
przeprowadzenie prac w tych miej-
scach w 2026 roku.

Nowy ciąg 
pieszo–rowerowy
Na terenie naszej gminy realizowana jest 
powiatowa inwestycja, która uzyskała 
znaczące wsparcie finansowe ze strony 

Gminy Raszków. W ramach zadania po-
wstanie docelowo blisko 3 km nowych 
ciągów pieszo–rowerowych, poprawia-
jących bezpieczeństwo oraz komfort 

Gmina i Miasto Raszków 
konsekwentnie realizuje 
kolejne przedsięwzięcia 
poprawiające komfort życia 
mieszkańców. Nowe drogi, 
obiekty sportowe, inwestycje 
edukacyjne, kulturalne 
i rekreacyjne – wszystko to 
składa się na dynamiczny 
rozwój infrastruktury 
publicznej. W roku 2025 
na terenie Gminy Raszków  
zrealizowano inwestycje za 
kwotę 14,5 mln zł.

komunikacji mieszkańców. Inwestycja 
została podzielona na dwa etapy:
• Etap I (2024–2027) – 855 m na odcin-

ku Korytnica – Ligota

• Etap II (2026–2027) – 2066 m na od-
cinku Głogowa – Korytnica

Przedsięwzięcie realizowane jest 
jako część projektu pod nazwą: 
„Budowa dróg rowerowych / dróg dla 
pieszych i rowerzystów na terenie Po-
wiatu Ostrowskiego”, na który pozy-
skano środki w ramach programu ZIT.

W związku z realizacją tego ważnego 
zadania Gmina Raszków podjęła decy-
zję o rezygnacji z kwoty 2,5 mln zł do-
stępnej w ramach Aglomeracji Kalisko–
Ostrowskiej, którą mogła przeznaczyć 
na przebudowę chodników gminnych. 
Środki te przekierowano na moderni-
zację drogi powiatowej na odcinku Gło-
gowa – Ligota, uznając tę inwestycję za 
priorytetową w tym czasie.

Warto podkreślić, że już wcześniej 
Gmina Raszków sfinansowała wykona-
nie dokumentacji technicznej związa-
nej z budową chodnika z Raszkowa do 
Głogowej. Obecna inwestycja drogowa 
jest więc    kontynuacją budowy chod-
nika na głównym węźle komunikacyj-
nym Gminy.

Budowa drogi: Ligota, ul. Krotoszyńska
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Rozbudowa 
przedszkola 
w Radłowie
Od września Szkoła Podstawowa w Ra-
dłowie dysponuje trzema nowymi sala-
mi przedszkolnymi, każda dla 25 dzie-
ci. Powstały również szatnie, toalety 
i zaplecze. Budynek połączono z istnie-
jącą szkołą.Wartość inwestycji to niemal 
2,3 mln zł, z czego 1,9 mln zł pochodziło 
z programu Polski Ład, a 340 tys. zł z bu-
dżetu Gminy.

Budowa żłobka 
w Raszkowie
Przy szkole w Raszkowie trwa budo-
wa żłobka dla 72 dzieci, w tym dla 
maluchów z niepełnosprawnościami. 
Koszt inwestycji to 6,9 mln zł, w tym 
ponad 5 mln zł z programu „Aktyw-
ny Maluch 2022–2029”. Pozostała 
kwota pochodzi z budżetu Gminy. 
Zakończenie prac zaplanowano na po-
łowę 2026 roku.

Nowy stadion 
lekkoatletyczny
w Raszkowie
W wakacje zakończono budowę nowo-
czesnego stadionu lekkoatletycznego 
przy szkole w Raszkowie. Inwestycja po-
wstała dzięki dofinansowaniu z Rządo-
wego Funduszu Polski Ład – Program 
Inwestycji Strategicznych (Edycja 6 
PGR) w wysokości 2 mln 435 tys. zł, 
przy całkowitym koszcie 3,1 mln zł. 
Na terenie kompleksu powstało boisko ze 
sztuczną nawierzchnią, tartanowa bieżnia 
oraz obiekty do uprawiania lekkoatletyki. 
Wybudowano także trybuny, parking ro-
werowy i nowy tor typu pumptrack. Ca-
łość oświetlają nowoczesne lampy, a oto-
czenie uzupełniają liczne nasadzenia.

z czego 112,5 tys. zł stanowiło dofi-
nansowanie z Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Wielkopolskiego. 
Tężnia wykorzystuje ultradźwięki do 
rozbijania solanki na delikatną, czy-
stą i higieniczną mgiełkę. Już 10 minut 
pobytu przynosi efekt porównywalny 
z dłuższym korzystaniem z tężni tra-
dycyjnej. Tężnia wspomaga układ od-
dechowy, odpornościowy i nerwowy, 
a także poprawia samopoczucie miesz-
kańców.

Nowoczesna 
tężnia soniczna 
w Raszkowie
W parku w Raszkowie wybudowano 
tężnię soniczną – nowoczesny obiekt, 
który wzbogacił ofertę rekreacyjną 
miasta. Wokół tężni ustawiono ławki, 
lampy parkowe oraz elementy zieleni, 
tworząc przyjazną strefę wypoczynku. 
Inwestycja kosztowała 139 tys. zł, 

Rewitalizacja 
rynku w Raszkowie
Pozyskane w 2025 roku dofinansowa-
nie z Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Wielkopolskiego- kwota po-
nad 1,5 mln zł - wesprze rewitalizację 
raszkowskiego Rynku. Przebudowane 
zostaną parkingi, chodniki i tereny zie-
lone w centrum miasta. Przewidziane 
zostały także latarnie solarne i  jednolita, 

Budowa żłobka

Plac zabaw w KorytachTężnia soniczna w Raszkowie
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spójna mała architektura - ławki solarne 
i pulpity edukacyjne. W tym roku został 
ogłoszony przetarg na realizację tego za-
dania, które będzie realizowane w latach 
2026-2027.

Place zabaw
Na plaży przy zbiorniku Kąpielka za 
kwotę 155 tys. zł został postawiony nowy, 
kolorowy plac zabaw dla dzieci. W mie-
siącach letnich, kiedy funkcjonuje strze-

żone kąpielisko, nowy obiekt urozmaici 
najmłodszym czas zabawy nad wodą.

Zakończono modernizację placu zabaw 
w Korytach o wartości 40 tys. zł. Powstał 
nowy zestaw zabawowy, huśtawki, ławki 
oraz ogrodzenie. Plac zabaw stał się bez-
piecznym i kolorowym miejscem aktyw-
ności dla najmłodszych.

W październiku za kwotę 40 tys. zł wyko-
nano prace związane z zagospodarowa-
niem terenu przy sali wiejskiej w Bugaju 
na potrzeby nowego placu zabaw. Prze-
niesiono urządzenia małej architektury 
zakupione wcześniej za ponad 30 tys. zł. 
Mieszkańcy zyskali estetyczne, ogrodzo-
ne i bezpieczne miejsce rekreacji.

Modernizacja 
Raszkowskiej 
Biblioteki
Zakończono remont sali lustrzanej 
w bibliotece. Powstał tam nowy dział lite-
ratury popularnonaukowej. Wymieniono 

Na sali brackiej w Raszkowie  została 
zamontowana klimatyzacja, której koszt 
wyniósł 15 tys. zł.

Za kwotę 149 zł utwardzono teren przy 
sali w Jankowie Zaleśnym. Na powierzch-
ni 505,6 m2 położono kostkę brukową oraz 
odwodniono teren. 

Zakończono opracowanie dokumentacji 
na kolejny etap przebudowy sali w Sulisła-
wiu, co umożliwi realizację inwestycji za 
kwotę 1,6 mln zł.

Strzelnica w Ligocie
Trwają prace związane z budową strzel-
nicy brackiej w Ligocie. Powstaje nowy 
budynek z antresolą oraz tor strzelecki dla 
Braci Kurkowych. W obiekcie znajdą się: 
pomieszczenie odpraw, toaleta, aneks ku-
chenny, pomieszczenie gospodarcze oraz 
pięć stanowisk strzeleckich.  Istniejące 
tory zostaną uzupełnione o kulochwyty 
i drewnianą zabudowę. Zaplanowano rów-
nież oświetlenie tarcz. Inwestycja za kwotę 
700 tys. zł zakończy się do połowy 2026 roku.

Zabytkowa pompa 
przy remizie 
w Raszkowie
Przy odnowionej remizie przy ul. Ple-
szewskiej zamontowano zabytkową pom-
pę wodną z początku XX wieku. Pompa 
została zakupiona kilka lat temu i pod-
dana renowacji po zakończeniu remontu 
strażnicy.W miejsce starej, powojennej 
pompy pojawił się historyczny element 
małej architektury związany z Raszko-
wem. W przyszłości wymieniona zostanie 
także druga pompa przy tej ulicy.

Gmina i Miasto Raszków realizuje szero-
ki zakres inwestycji w obszarach sportu, 
edukacji, kultury, infrastruktury dro-
gowej i rekreacji. Wszystkie te działa-
nia mają na celu poprawę jakości życia 
mieszkańców oraz podnoszenie atrak-
cyjności gminy jako miejsca przyjaznego 
do życia i rozwoju. W roku 2026 na wy-
konanie prac inwestycyjnych w Gminie 
Raszków zaplanowano 18,1 mln zł.

podłogę, oświetlenie i osłony na kaloryfery. 
Koszt inwestycji to 135 tys. zł (85 tys. zł z pro-
gramu „Kulisy kultury”, 50 tys. zł z budżetu 
Gminy). Sala pełni funkcję miejsca spotkań, 
warsztatów, konkursów i zajęć tanecznych.
 
W Pogrzybowie za 87 tys. zł zmodernizo-
wano budynek po dawnym Solarbudzie, 
przystosowując go dla zespołu ratowni-
ków medycznych. Powstała nowa łazienka, 
kuchnia, instalacje, odświeżono wnętrza 
i wyposażono obiekt w niezbędny sprzęt. 
Nowa siedziba będzie służyła zespołowi ra-
townictwa medycznego, który całodobowo 
wraz z karetką stacjonuje w Raszkowie.

Świetlice i szkoły
Za kwotę 95 tys. zł przeprowadzono 
prace mające na celu wyciszenie i nowe 
oświetlenie w sali wiejskiej w Mosz-
czance. Zamontowane panele akustycz-
ne i energooszczędne lampy przełożą 
się na oszczędność energii elektrycznej 
w obiekcie. Ponadto wyremontowano 
dach świetlicy (130 m²) i wymieniono in-
stalację odgromową.

W Grudzielcu za 129 tys. zł zmodernizo-
wano 260 m² dachu szkoły podstawowej.

Jubileuszowa wyprawka niemowlaka
Rodzice najmłodszych mieszkańców Gminy Raszków odebrali 
z rąk burmistrza Jacka Bartczaka decyzje o przyznaniu 
Raszkowskiej Wyprawki Niemowlaka oraz gratulacje z okazji 
narodzin dziecka.

Już po raz dwudziesty przy-
znano środki dla nowo naro-
dzonych mieszkańców Gmi-
ny i Miasta Raszków. Uro-
czystość wręczenia wypra-
wek odbyła się 10 grudnia 
2025 roku w sali przy Szkole 
Podstawowej w Raszkowie.
–  Serdecznie gratuluję ro-
dzinom, w których w ostat-
nich miesiącach pojawiła się 
wielka radość, jaką niosą na-
rodziny dziecka. To piękny, 
ale i wymagający czas. Mam nadzieję, 
że Raszkowska Wyprawka Niemowla-
ka pomoże w realizacji najpilniejszych 
potrzeb  – mówił burmistrz Jacek Bart-
czak, witając uczestników uroczystości.
Od 2016 roku gmina przyznaje świad-

czenie na każde nowo narodzone dziec-
ko. W grudniowej edycji wyprawkę 
otrzymało 29 dzieci - 12 dziewczynek 
i 17 chłopców. W roku 2025 wsparcie 
finansowe „Raszkowska Wyprawka 
Niemowlaka” objęło 58 dzieci.

Budowa strzelnicy brackiej w Ligocie
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BEZPŁATNE DOJAZDY 
MŁODZIEŻY DO SZKÓŁ

PAŁAC W PRZYBYSŁAWICACH OTWARTY DLA ZWIEDZAJĄCYCH

W grudniu, już po raz drugi, przyznane zostało świadczenie na 
rzecz rodziny pn. „Bilet dla ucznia”. Wnioski o jego wypłatę 
można składać raz na pół roku.
Świadczenie przysługuje uczniowi 
pełnoletniemu albo rodzicowi bądź 
innej osobie sprawującej opiekę nad 
uczniem niepełnoletnim, uczęszcza-
jącym do szkół ponadpodstawowych, 
pod warunkiem, że rodzina zamieszku-
je na terenie Gminy i Miasta Raszków.
Świadczenie ma formę pieniężną i jest 

przyznawane w wysokości ceny biletu, 
jednak nie wyższej niż 80 zł miesięcznie. 
W przypadku pobierania dodatku, o któ-
rym mowa w art. 15 ust. 1 pkt 2 ustawy 
z dnia 28 listopada 2003 r. o świadcze-
niach rodzinnych, wysokość świadcze-
nia ulega pomniejszeniu o kwotę wypła-
canego dodatku.

ZEWNĘTRZNY 
DEFIBRYLATOR 
W RASZKOWIE
W październiku na budynku remizy 
OSP Raszków przy ul. Koźmińskiej 
8 został zamontowany zewnętrzny 
defibrylator AED, dostępny przez 
całą dobę.

Druhowie OSP, kierując się troską 
o bezpieczeństwo mieszkańców i go-
ści, podjęli decyzję o zakupie automa-
tycznego defibrylatora. Po otwarciu 
kapsuły urządzenia strażacy otrzymu-
ją powiadomienie SMS o użyciu AED.
Defibrylator po włączeniu wydaje 
komunikaty głosowe i wizualne, pro-
wadząc użytkownika krok po kroku. 
W razie potrzeby sam wykonuje wy-
ładowanie lub instruuje, by nacisnąć 

przycisk. Szybkie zastosowanie AED 
w pierwszych minutach zatrzymania 
krążenia może uratować życie.
Zakup urządzenia o wartości 8 tys. 
zł sfinansowano w całości ze zbiórki 
elektroodpadów prowadzonej przez 
jednostkę OSP w Raszkowie.
W sytuacji zagrożenia życia należy 
kontaktować się z numerami alarmo-
wymi 112 lub 999.

GMINA WSPIERA SZPITAL
Oddział Ortopedii ostrowskiego szpitala wzbogacił się 
o nowoczesną wiertarkę do zabiegów wykonywanych w obrębie 
kończyny górnej i stopy. Zakup sprzętu o wartości ponad 43 tys. 
zł Gmina Raszków wsparła kwotą 20 tys. zł, natomiast pozostała 
suma pochodziła z budżetu szpitala.

Oddział Ortopedii rocznie 
hospitalizuje około 2300 
pacjentów, a inwestycje 
w nowoczesne wyposaże-
nie znacząco podnoszą ja-
kość świadczonych usług.
W ostatnich latach Gmi-
na i Miasto Raszków 
przeznaczyła na dofinan-
sowanie zakupu sprzętu 
dla ostrowskiego szpitala 
łącznie 128 tys. zł.

Od października zwiedzającym zostały 
udostępnione odnowione wnętrza pałacu 
w Przybysławicach. Zabytkowy obiekt, 
po kompleksowej renowacji, zaprasza do 
odwiedzin każdej niedzieli.

Goście mogą obejrzeć poszczególne pomieszczenia 
i sale wystawowe, podziwiać zgromadzone eksponaty 
oraz zachwycać się wyjątkową architekturą – eleganc-
ką elewacją oraz w dużej mierze zachowaną historycz-
ną więźbą dachową.
W pałacu gromadzone są pamiątki związane z praca-
mi archeologicznymi prowadzonymi na terenie gminy, 
a także z działalnością lokalnych organizacji, m.in. Kur-
kowych Bractw Strzeleckich czy Towarzystwa Śpiewu 
w Raszkowie. Nie brakuje też przedmiotów związanych 
z dorobkiem naukowym prof. Bergera z Jaskółek. Więk-
szość mebli pochodzi z XVIII, XIX i początku XX wieku.
Pałac w Przybysławicach jest otwarty w niedziele 
w godz. 12.00–17.00 (ostatnie wejście o godz. 16.00).

Wydawca: Gmina i Miasto Raszków,  ul. Rynek 32, 63-440 Raszków.  
Redaktor naczelny: Ilona Szczucka. Druk: Polskapresse Sp. z o.o. - Bydgoszcz.
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OBCHODY 107. ROCZNICY 
ODZYSKANIA NIEPODLEGŁOŚCI W RASZKOWIE
11 listopada 2025 r. mieszkańcy Gminy 
i Miasta Raszków uczcili 107. rocznicę 
odzyskania przez Polskę niepodległości.

Uroczystości rozpoczęła Msza Święta w intencji Ojczy-
zny odprawiona w kościele pw. Podwyższenia Krzyża 
Świętego przez ks. kan. Roberta Bogdajewicza. Opra-
wę muzyczną zapewniło Raszkowskie Towarzystwo 
Śpiewu pod dyrekcją Adama Szczuraszka.
Po nabożeństwie uczestnicy przemaszerowali pod po-
mnik Powstańców Wielkopolskich na rynku, gdzie de-
legacje samorządowe, szkolne oraz różne środowiska 
społeczne złożyły kwiaty.
Burmistrz Jacek Bartczak podziękował mieszkańcom 
za liczny udział w obchodach oraz za wspólne święto-
wanie Narodowego Dnia Niepodległości. Wydarzenie 
zakończył okolicznościowy układ taneczny zaprezen-
towany przez grupę Mariposa pod kierunkiem Adama 
Dutkowskiego i Ilony Mańkowskiej.

PATRIOTYCZNY WIECZÓR 
W KORYTACH
W listopadzie w Zespole Szkół im. Orła Białego w Korytach odbył 
się wyjątkowy patriotyczny wieczór, połączony z jubileuszem 
20-lecia nadania szkole imienia i sztandaru.

W uroczystości wzięła udział cała spo-
łeczność szkolna oraz liczni goście. Pro-
gram artystyczny przygotowany przez 
nauczycieli i uczniów spotkał się z du-
żym uznaniem widzów.
Burmistrz Jacek Bartczak złożył spo-
łeczności szkolnej serdeczne gratulacje, 

podkreślając, że patron szkoły – Orzeł 
Biały – zobowiązuje do pielęgnowania 
wartości patriotycznych. Podziękował 
dyrekcji, nauczycielom, pracownikom 
i rodzicom za ich codzienny wysiłek, 
a uczniom życzył wielu sukcesów oraz 
wiary we własne możliwości.
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WRĘCZENIE STYPENDIÓW BURMISTRZA 
GMINY I MIASTA RASZKÓW
W październiku w hali widowiskowo-sportowej przy 
SP w Raszkowie odbyła się uroczystość wręczenia 
Stypendiów Burmistrza dla uzdolnionych uczniów.

Burmistrz Jacek Bartczak oraz 
Przewodniczący Rady Karol 
Marszał wręczyli nagrody 69 
uczniom.Uroczystość uświetniły 
występy uczniów oraz grupy ta-
necznej Mariposa.

w Raszkowie z siedzibą w Po-
grzybowie: Dostatnia Wiktoria, 
Lisiak Hubert, Marciszewska 
Gabriela, Tomaszko Maria, Or-
łowska Wiktoria, Pabiszczak Ju-
lian, Koczura Edyta, Krawczyk 

Poniżej nagrodzeni uczniowie:

Szkoła Podstawowa im. Żoł-
nierzy Niezłomnych w Ligocie: 
Sieradzki Adrian, Cieloch Zofia, 
Nowak Karolina, Uciechowska 
Anna, Barańska Amelia.

Szkoła Podstawowa im. Arka-
dego Fiedlera i Armii Krajowej 

Lena, Palczewska Hanna, Pie-
kiełek Karolina, Połomski Jakub, 
Wojtczak Marcelina, Drygas 
Cezary, Stefańska Maja,Perliń-
ski Marcel, Król Hanna, Mi-
kołajczak Zuzanna, Pabiszczak 
Jakub, Solecka Antonina, Lisiak 
Oliwia, Nowacki Adam, Sob-
czak Olaf, Borowicz Antonina, 
Czajka Lena, Gościniak Wikto-

ria, Gościniak Kacper, Gwóźdź 
Krystian, Koczura Justyna, Mar-
ciszewska Wiktoria, Kordowska 
Zuzanna, Oleśków Jakub.

Szkoła Podstawowa im. św. 
Jana Pawła II w Radłowie: 

Szymon Szewczyk, Maja Wron-
ka, Oliwia Klońska, Katarzyna 
Wróbel, Kinga Kociemba, Agata 
Wodniczak, Zuzanna Łukawska, 
Anna Orłowska, Milena Kociń-
ska, Franciszek Michalak, Fran-
ciszek Mróz, Zofia Kłobus.

Szkoła Podstawowa im. Danuty Siedzikówny ps. „Inka” w Biega-
nienie

Zespół Szkół im. Orła Białego w Korytach

Szkoła Podstawowa im. św. Jana Pawła II w Radłowie

Szkoła Podstawowa im. Żołnierzy Niezłomnych w Ligocie

Szkoła Podstawowa im. Powstania Wielkopolskiego w Jankowie 
Zaleśnym
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Szkoła Podstawowa im. Da-
nuty Siedzikówny ps. „Inka” 
w Bieganienie: Kruszyk Ty-
moteusz, Kruszyk Faustyna, 
Strzelecka Aleksandra.

Zespół Szkół im. Orła Bia-
łego w Korytach: Łapińska 
Agata, Szczepańska Hanna, 
Kubiak Ewa, Bodylska Kinga, 
Organista Aleksandra, Ginter 
Wojciech, Zawieja Maciej, 
Kryszczak Lena, Mikołajczyk 
Jagoda, Kajetanek Maja, Bu-
dzyń Lena, Zybała Sandra, 
Marchwicka Julia.

Szkoła Podstawowa im. Po-
wstania Wielkopolskiego 
w Jankowie Zaleśnym: Frąsz-
czak Aleksandra, Gąszczak 
Anastazja, Kierzkowski Jakub, 
Marek Anika, Zaradny Niko-
dem.

Szkoła Podstawowa im. Arkadego Fiedlera i Armii Krajowej w Raszkowie z siedzibą w Pogrzybowie

Szkoła Podstawowa im. Arkadego Fiedlera i Armii Krajowej w Raszkowie z siedzibą w Pogrzybowie

Szkoła Podstawowa im. Arkadego Fiedlera i Armii Krajowej w Raszkowie z siedzibą w Pogrzybowie

SPOTKANIE Z OKAZJI DNIA EDUKACJI NARODOWEJ 
W PAŁACU W PRZYBYSŁAWICACH
W październiku Burmistrz 
Jacek Bartczak spotkał się 
w pałacu w Przybysławicach 
z dyrektorami szkół i przedszkoli, 
wyróżnionymi nauczycielami 
oraz przedstawicielami związków 
zawodowych.

Burmistrz podziękował za codzienną pracę, 
zaangażowanie i wkład w wychowanie mło-
dego pokolenia. Wyróżnionym nauczycie-
lom wręczył nagrody oraz listy gratulacyjne. 
Spotkanie było okazją do rozmów o bieżących 
działaniach szkół oraz wymiany doświadczeń.
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80. ROCZNICA ŚMIERCI 
KPT. CZESŁAWA MOCKA PS. „SPIRYTUS”

WIZYTA ARCYBISKUPA MIECZYSŁAWA 
MOKRZYCKIEGO W RASZKOWIE

11 października odbyły się uroczystości upamiętniające 80. rocznicę śmierci kpt. Czesława 
Mocka ps. „Spirytus”, działacza wielkopolskiego podziemia.

Obchody rozpoczęły się modlitwą 
przy grobie w Nowej Wsi. Następ-
nie delegacje udały się pod tablicę 
pamiątkową w Koźmińcu.

W kościele pw. bł. Michała Kozala od-
prawiono Mszę Świętą z udziałem pocz-
tów sztandarowych szkół i jednostek 
OSP.

W sali wiejskiej uczniowie szkoły pod-
stawowej w Ligocie przedstawili pro-
gram artystyczny, a całość uświetnił 
koncert Pawła Piekarczyka.

W październiku, z okazji Dnia 
Papieskiego, Raszków gościł 
Arcybiskupa Mieczysława 
Mokrzyckiego – metropolitę 
lwowskiego, a wcześniej sekretarza św. 
Jana Pawła II i Benedykta XVI.

Po uroczystej Mszy Świętej, która odbyła się w ko-
ściele pw. Podwyższenia Krzyża św. w Raszkowie, 
Arcybiskup spotkał się z młodzieżą, dzieląc się 
wspomnieniami o Papieżu Polaku.
Metropolita lwowski podczas wizyty przekazał 
burmistrzowi wyjątkowy dar – talerz z watykań-
skiej zastawy Jana Pawła II, który wzbogacił eks-
pozycję w pałacu w Przybysławicach.
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60 LAT DZIAŁALNOŚCI 
KGW GRUDZIELEC NOWY

JUBILEUSZE ZAŚLUBIN W PAŁACU W PRZYBYSŁAWICACH
W listopadzie w pałacu Karnkowskich–Niemojowskich odbyła się uroczystość 
z okazji Złotych, Szmaragdowych, Diamentowych i Żelaznych Godów.

Burmistrz Jacek Bartczak złożył 
Jubilatom życzenia i gratulacje. 
Pary obchodzące Złote Gody 
otrzymały „Medale za Długo-
letnie Pożycie Małżeńskie”.

Jubilaci, którzy w 2024 roku 
obchodzili:

Złote Gody, czyli Jubileusz 
50-lecia Zaślubin: Marcela 
i Marian Bilscy, Urszula i Sta-
nisław Cegła, Maria i Stanisław 
Domagała, Maria i Edward 
Działoszyńscy, Maria i Kazi-
mierz Garstkowiak, Regina 

i Edward Gulcz, Maria i Stani-
sław Kierzkowscy, Anna i Ma-
rian Kulas, Aniela i Zygmunt 
Latańscy, Teresa i Bogdan Mał-
gowscy, Teresa i Marian Marci-
niak, Maria i Henryk Palczew-
scy, Janina i Jerzy Robakowscy, 
Bożena i Włodzimierz Sobczak, 
Gabriela i Grzegorz   Szlachta, 
Aleksandra i Tadeusz Thomas, 
Zdzisława i Józef Wąsala, Tere-
sa i Janusz Wyrzykowscy.

Szmaragdowe Gody, czyli 
55-lecie Zaślubin: Krystyna 
i Marian Cieluch, Danuta i Ste-

We wrześniu panie z KGW Grudzielec Nowy 
świętowały 60-lecie działalności.
Uroczystość rozpoczęła 
Msza Święta, po której od-
było się spotkanie w sali 
wiejskiej. Nie zabrakło 
życzeń, podziękowań oraz 
występów artystycznych 

– także w gwarze wielkopol-
skiej.
Burmistrz Jacek Bartczak pod-
kreślił ważną rolę KGW w pie-
lęgnowaniu tradycji i integro-
waniu mieszkańców.

fan Dalach, Barbara i Henryk 
Gawron, Janina i Władysław 
Grzymek, Urszula i Zenon 
Horyza, Aleksandra i Kazi-
mierz Kaźmierczak,  Krystyna 
i Józef Przybylscy, Maria i Ja-
nusz Sikora. 

Diamentowe Gody, czyli 
60-lecie Zaślubin: Bolesława 
i Józef Rachwalscy,  Bożena 
i Kazimierz Śniecińscy.

Żelazne Gody, czyli 65-lecie 
65-lecie Zaślubin: Maria i Bro-
nisław Jaś.

Diamentowe Gody, czyli 60-lecie Zaślubin

Złote Gody, czyli Jubileusz 50-lecia Zaślubin

Szmaragdowe Gody, czyli 55-lecie Zaślubin Żelazne Gody, czyli 65-lecie Zaślubin
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15-LECIE TOWARZYSTWA 
PRZYJACIÓŁ KOŚCIOŁA 
PARAFIALNEGO W POGRZYBOWIE

PIĘKNO RASZKOWA 
UCHWYCONE 
W OBIEKTYWIE

KLASYCZNE SAMOCHODY 
W RASZKOWIE

Pan Jacek Walczak podzie-
lił się wyjątkowym zdjęciem 
ratusza w Raszkowie uchwy-
conego o wschodzie słońca, 
a wcześniej także fotografią 
z tęczą nad miastem.

Obie fotografie ukazują 
urok i zmienność lokalne-
go krajobrazu. Zachęcamy 
mieszkańców do przesyła-
nia własnych zdjęć na adres: 
promocja@raszkow.pl.

W listopadzie uroczyście 
świętowano 15. 
rocznicę działalności 
Towarzystwa Przyjaciół 
Kościoła Parafialnego 
w Pogrzybowie.

W trakcie obchodów burmistrz 
przekazał list gratulacyjny list 
gratulacyjny na ręce pani prezes 
dr Krystyny Dudzińskiej, dzię-
kując członkom Towarzystwa za 
zaangażowanie w ochronę dzie-
dzictwa lokalnego oraz wielolet-

We wrześniu, na zaproszenie Burmistrza Jacka Bartczaka, Gmina gościła 
uczestników Rajdu Klasycznych AM Carów „P.A. CARS FEST”.

Impreza rozpoczęła się w parku 
w Przybysławicach, gdzie odbyła 
się zbiórka i odprawa uczestni-
ków, a także zwiedzanie pałacu.
Następnie kolumna klasycz-
nych samochodów wyruszy-
ła w trasę, odwiedzając m.in. 
kompleks rekreacyjny  Zalew–
Kąpielka, gdzie zorganizowano 
przejazdy sprawnościowe oraz 
Strzelnicę Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego im. ks. Kazimie-
rza Jagielskiego w Raszkowie. 
Tam na każdą załogę czekały 
konkurencje strzeleckie.

Finałem wydarzenia była wysta-
wa pojazdów na raszkowskim 
rynku. Przybyli mieszkańcy po-
dziwiali pięknie utrzymane kla-

syki i robili pamiątkowe zdjęcia. 
Burmistrz Jacek Bartczak uho-
norował uczestników, wręczając 
im pamiątkowe statuetki.

Konkurs Wiedzy Historycznej 
o Ziemi Raszkowskiej

nią aktywność. Spotkanie było 
okazją do podsumowania do-

tychczasowych działań oraz roz-
mów o przyszłych inicjatywach.

11 grudnia 2025 r. w Szkole Podstawowej w Radłowie odbyła się VIII edycja 
Gminnego Konkursu Wiedzy Historycznej o Ziemi Raszkowskiej. 

W wydarzeniu uczestniczyło 33 
uczniów z sześciu szkół podsta-
wowych gminy. Przyznano łącz-
nie 7 tytułów laureata w dwóch 
kategoriach wiekowych.
W kategorii klas V–VI zwycię-
żyła Maja Wronka, II miejsce 

zdobył Tymoteusz Kruszyk, 
a III – Zuzanna Banaszak.
W kategorii VII–VIII pierwsze 
miejsce zajęła Faustyna Kruszyk, 
drugie – Katarzyna Wróbel oraz 
Aleksandra Strzelecka (ex aequo), 
zaś trzecie – Robert Gabryś.

Główną nagrodą dla zwycięż-
czyni starszej kategorii był 
wyjazd studyjny do Brukseli 
ufundowany przez europosłan-
kę Marlenę Maląg. Honorowy 
patronat nad konkursem objął 
burmistrz Jacek Bartczak.
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Wręczono nagrody burmistrza w dziedzinie kultury i sportu
W grudniu w Miejsko-Gminnym Ośrodku 
Kultury wręczono nagrody burmistrza za 
osiągnięcia w dziedzinie kultury i sportu. 
W tym roku przyznano 14 nagród za 
osiągnięcia w dziedzinie twórczości 
artystycznej, upowszechniania i ochrony 
kultury oraz 26 nagród i wyróżnień za 
osiągnięte wyniki sportowe.

W obecności przedstawicieli samorządu, radnych, 
rodziny, przyjaciół i zaproszonych gości gratulacje 
uhonorowanym wręczyli Burmistrz Gminy i Mia-
sta Jacek Bartczak oraz Przewodniczący Rady Karol 
Marszał.  

Laureaci w dziedzinie kultury w 2025 roku:

Szkolny Zespół Wokalny ŚPIEWAJĄCE NUTKI, wo-
kalistki: Nikola Kawała, Ewa Kubiak, Julia Czelusta 
i Nadia Pinkowska,   tancerki: Julia Litwin i Nadia 
Buszyk, saksofonistka Ewa Obsadna, skrzypaczka 
Lena Zawodni, grający na skrzypcach podwiązanych 
Cezary Bednarczyk  oraz  grający na dudach wielko-
polskich Wiktor Marszał   i Stanisław Marszał,   in-
struktorka grupy MARIPOSA Ilona Mańkowska oraz 
Wiktoria Noculak - laureatka europejskiego konkur-
su filmowego.

Laureaci w dziedzinie sportu:

Zawodnicy trenujący sztuki walki:   Marcin Raszew-
ski, Wiktor Działocha, Konrad Szewczyk, Wojciech 
Bober, Grzegorz Krawczyk, Agata Miecznik, Iga Ma-
leszka, Nadia Buszyk i Iwo Buszyk.

Zawodnicy trenujący lekkoatletykę:  Marcin Karo-
lewski, Kacper Cegła, Nikodem Zimniak, Julia Nowak 
i Krystian Gwóźdź.

Zawodnicy trenujący biegi na orientację: Ka-
rol Gmur, Laura Rychlik, Michał Piaskowski oraz 
Uczniowski Klub Sportowy ARKADY Raszków.

Zawodnicy trenujący kolarstwo:  Katarzyna Jocher, 
Bartosz Lis, Hanna Bodylska,  Lena Jocher, Julia Wą-
sala oraz  Gabriel Dudziński – speedrower.

Zawodnik trenujący podnoszenie ciężarów:  Jakub 
Masel.

Zawodniczka trenująca tenis ziemny: Lilly Jędrzejak.

Gościem specjalnym podczas gali wręczenia nagród 
był żużlowiec Sebastian Szostak, którego talent także 
wspiera Gmina Raszków.
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WSPOMINAMY DOŻYNKI GMINNE 
W RASZKOWIE 2025
W ostatnią niedzielę 
sierpnia na boisku 
sportowym odbyły się 
tradycyjne Dożynki 
Gminne w Raszkowie. 
Gospodarzem 
tegorocznego święta 
plonów było sołectwo 
Rąbczyn.
Niedzielne obchody tradycyjnie 
zapoczątkował barwny korowód 
dożynkowy, w którym zaprzę-
gi konne wiozły zaproszonych 
gości z rynku w Raszkowie po-
przez pięknie przystrojone wio-
ski naszej Gminy. Oficjalną część 

rozpoczęła polowa Msza Święta, 
będąca dziękczynieniem za te-
goroczne plony. Nabożeństwo 
odprawił ksiądz kanonik Łukasz 
Kręczyński, proboszcz parafii 
pw. św. Katarzyny Aleksandryj-
skiej w Pogrzybowie.
Oficjalnego otwarcia dokonał 
Burmistrz Gminy i Miasta Rasz-
ków Jacek Bartczak, przyjmując 
z rąk starostów dożynkowych – 
Ilony Nabzdyk z Rąbczyna i Ro-
mana Smolińskiego z Jelitowa 
– chleb dożynkowy, będący owo-
cem ziemi i pracy ludzkich rąk.
W widowisku dożynkowym 
wystąpiły działające na terenie  
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Gminy Zespoły Tańca Ludowe-
go „Swojacy” i „Głogowianie” 
oraz wokalny zespół Trema. Nie 
zabrakło tradycyjnych dożynko-
wych przyśpiewek w wykonaniu 
zespołu śpiewaczego Jankowanie 
Zaleśni. 

Wieczorną część imprezy uświet-
niły koncerty: Nikoli Kawały, 
Bartasa Szymoniaka oraz gwiaz-
dy wieczoru – zespołu Daj To 
Głośniej. Na zakończenie uczest-
nicy podziwiali przestrzenny 
pokaz laserowy, po którym roz-

poczęła się zabawa taneczna pod 
gołym niebem.
Na uczestników raszkowskich 
dożynek czekały 15. Gminne 
Prezentacje Kół Gospodyń Wiej-
skich, wystawa  maszyn rolni-
czych, ekspozycje przygotowa-

ne przez koła 
łowieckie oraz 
stoiska rolnicze, 
handlowe, ga-
s t ronomiczne 
i place zabaw dla 
najmłodszych.

„TRADYCJA ŁĄCZY” – KONCERT 
Z OKAZJI 20-LECIA STOWARZYSZENIA
W październiku w hali widowiskowo-sportowej w Raszkowie odbył się 
jubileuszowy koncert „Tradycja łączy”, zorganizowany z okazji 20-lecia 
działalności Stowarzyszenia Rozwoju i Współpracy Wsi Moszczanka i Skrzebowa.

Koncert otworzył barwny „Ta-
niec powitalny” w wykonaniu 
Zespołu Tańca Ludowego „Se-
mitsvit” z Ukrainy. Wiele emo-
cji dostarczył widzom premie-
rowy pokaz Zespołu Tańca Lu-

dowego „Swojacy” – „Wielkopol-
ski rok obrzędowy”. W dalszej czę-
ści koncertu publiczność obejrzała 
m.in. występy młodzieży, dzieci 
i kapeli dudziarskiej. Finałem był 
występ Grupy Obrzędowej Koła 

Gospodyń Wiejskich z Moszczan-
ki, która zaprezentowała widowi-
sko „Perłowe gody”.
Obecny na uroczystości Bur-
mistrz Jacek Bartczak przekazał 
Jubilatom życzenia nieustającej 

energii do realizacji kolejnych 
przedsięwzięć i dalszej owocnej 

pracy na rzecz lokalnej spo-
łeczności.

„SWOJACY” Z NAGRODĄ 
OD PREZYDENTA RP
Wielkopolski Wieniec Dożynkowy wraz z barwną 
oprawą i tańcami regionalnymi Zespołu Tańca 
Ludowego „Swojacy” zdobył III nagrodę 
w prestiżowym Konkursie na najładniejszy wieniec 
o nagrodę Prezydenta RP. W rywalizacji wzięły 
udział reprezentacje 13 województw.
We wrześniu z rąk Prezydenta 
RP Karola Nawrockiego zespół 
„Swojacy” otrzymał dyplom za 

zdobycie III miejsca. Młodzi 
tancerze wraz z kapelą dudziar-
ską wzięli udział w korowodzie 

dożynkowym oraz 
w uroczystościach na 
terenie Pałacu Prezy-
denckiego.
To wielki zaszczyt 
i powód do dumy 
– możemy pokazy-
wać w całej Polsce 
bogate dziedzictwo 
wielkopolskiej wsi. 
„Swojacy” reprezen-
towali Wojewódz-
two Wielkopolskie 
na zaproszenie Cen-
trum Kultury i Sztu-
ki w Kaliszu.

Bartas Szymoniak
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XV RASZKOWSKIE SPOTKANIA MUZYCZNE – „BARWY JAZZU”

NOWY SINGIEL 
BARTASA NAGRANY
W PRZYBYSŁAWICACH
W październiku Bartas Szymoniak 
zaprezentował swój najnowszy singiel 
„Zanim odejdziesz”. Materiał filmowy 
do teledysku powstał w wyjątkowej 
scenerii – odrestaurowanych 
wnętrzach Pałacu w Przybysławicach, 
nadających całości niepowtarzalny 
klimat.

To nie pierwszy raz, gdy artysta tworzy w gmi-
nie Raszków. W 2016 roku Bartas nagrywał tu 
teledysk do utworu „Portret”, opartego na poezji 
Tadeusza Gajcego. W wideoklipie znalazły się 
wówczas nie tylko urokliwe miejsca ziemi rasz-
kowskiej, ale również jej mieszkańcy.
Nowy teledysk, powstały przy wsparciu fi-
nansowym Gminy i Miasta Raszków, stanowi 
kolejną doskonałą promocję naszego regio-
nu – ukazując jego piękno i niepowtarzalny 
charakter w muzycznej oprawie jednego z naj-
bardziej oryginalnych artystów polskiej sceny. 

XXII POWIATOWE ZAWODY 
SIKAWEK KONNYCH
W październiku w Jankowie Zaleśnym odbyły się XXII Powiatowe Zawody Sikawek 
Konnych. Bardzo dobrze zaprezentowały się w nich grupy mężczyzn i kobiet z OSP 
Sulisław, zajmując 2. i 3. miejsce.
Zawody zostały zorga-
nizowane przez Oddział 
Powiatowy ZOSP RP 
w Ostrowie Wielkopol-
skim przy współpracy 
z Powiatem Ostrowskim, 
Gminą i Miastem Rasz-
ków, Zarządem Oddziału 
Miejsko-Gminnego ZOSP 
RP w Raszkowie oraz 
Ochotniczą Strażą Pożar-
ną w Jankowie Zaleśnym.
Rywalizacja odbywała się 
w dwóch grupach – ko-
biet i mężczyzn. W grupie kobiet trzecie miejsce zajęła 
drużyna OSP Sulisław, a siódme – OSP Jaskółki, która 
w tym roku debiutowała w zawodach.

W grupie mężczyzn drugie miejsce wywalczyła druży-
na OSP Sulisław, ósme – OSP Przybysławice, a jedena-
ste – OSP Jaskółki.

W październikowe, niedzielne popołudnie 
w Przybysławicach odbyły się 15. Raszkowskie 
Spotkania Muzyczne, organizowane cyklicznie od 
2005 roku przez Towarzystwo Śpiewu w Raszkowie.

Tegoroczna edycja przebiegała 
pod hasłem „Barwy Jazzu”, łą-
cząc tradycję chóralnego śpie-
wu z nowoczesnym brzmie-
niem muzyki rozrywkowej.
Na scenie wystąpili: Chór To-
warzystwa Śpiewu w Raszkowie 
pod dyrekcją Adama Szczu-
raszka oraz zaproszona artystka 

– Kamila Walczak, wokalistka 
o niezwykle ciepłym, jazzowym 
głosie, która z pasją i lekkością 
interpretuje zarówno standar-
dy muzyki rozrywkowej, jak 
i nastrojowe ballady.
W wydarzeniu uczestniczył 
Burmistrz Gminy i Miasta 
Raszków Jacek Bartczak, który 

podziękował organizatorom 
i wykonawcom za piękne mu-
zyczne przeżycia oraz za kul-
tywowanie tradycji artystycz-
nych.
Spotkanie stało się także okazją 
do złożenia podziękowań panu 
Marianowi Hadrychowi, któ-
ry zakończył swoją wieloletnią 
przygodę z chórem. Jego zaan-
gażowanie i pasja na trwałe za-
pisały się w historii zespołu.
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BRACKIE UROCZYSTOŚCI W RASZKOWIE

III MEMORIAŁ IM. JANA WAWRZYNIAKA

TRZY MEDALE MISTRZOSTW EUROPY 
DLA ZAWODNIKÓW 
Z RASZKOWSKIEGO KLUBU
Znakomicie spisali się zawodnicy Kick-Boxing Club Raszków: Marcin 
Raszewski, Wiktor Działocha i Maksymilian Klein, którzy rywalizowali 
we wrześniu we Włoszech podczas II Mistrzostw Europy juniorów (U-18) 
w kickboxingu w formule fullcontact.

Wszyscy trzej wychowankowie 
klubu znaleźli się w składzie Re-
prezentacji Polski i każdy z nich 
zdobył brązowy medal – każdy 
w innej kategorii wagowej.

Wyniki zawodników:
Marcin Raszewski – 3. miejsce, 
kategoria -71 kg
Wiktor Działocha – 3. miejsce, 
kategoria -91 kg
Maksymilian Klein – 3. miej-
sce, kategoria -75 kg

To kolejny znakomity sezon dla 
sportowców z Gminy Raszków.

Marcin Raszewski, mieszkaniec 
Radłowa, ma w dorobku m.in. 
brązowy medal Mistrzostw 
Europy 2023 (U-16), złoty me-
dal Pucharu Świata 2024 (U-
18) oraz brązowy medal Mi-
strzostw Europy 2025 (U-18). 
To jego ostatni rok rywalizacji 
wśród juniorów, w której zdo-
był dotychczas cztery tytuły 
Mistrza Polski.

Dla Wiktora Działochy z Jaskó-
łek jest to pierwszy medal mię-
dzynarodowych mistrzostw. 
Wiktor również kończy rywa-

lizację w kategorii juniorów. 
Na krajowych ringach i matach 
zdobył dotąd trzy tytuły Mi-
strza Polski.

Maksymilian Klein ma już 
na koncie brązowy medal 
Mistrzostw Świata 2024 (U-
16) oraz brązowy medal Mi-
strzostw Europy 2025 (U-18). 
W tym i kolejnym roku nadal 
będzie rywalizował wśród ju-
niorów. Na krajowych ringach 
zdobył dotąd dwa tytuły Mi-
strza Polski.

W sierpniu nad raszkowskim Zalewem odbyły się zawody 
wędkarskie – III Memoriał im. Jana Wawrzyniaka.

Wydarzenie zgromadziło pasjona-
tów wędkarstwa, którzy rywalizowali 
nie tylko o zwycięstwo, lecz także od-
dali hołd pamięci Jana Wawrzynia-
ka – Honorowego Obywatela Gminy 
i Miasta Raszków oraz wieloletniego 
opiekuna ,,Zalewu”. Podczas zawodów 
wspomniano również śp. Mariana 
Szatkowskiego, związanego przez wie-

le lat ze środowiskiem wędkarskim. W ry-
walizacji zwyciężył Tobiasz Smug, który 
wyprzedził Sławomira Pietrzaka i Domi-
nika Delikata.
Zwycięzcy otrzymali puchary ufundo-
wane przez Burmistrza Gminy i Miasta 
Raszków. Nad organizacją zawodów 
czuwał Marek Motyl, dbając o sprawny 
przebieg imprezy i sportową atmosferę.

W Święto Wojska Polskiego, 15 sierpnia, w Domu 
Brackim przy strzelnicy Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego w Raszkowie odbyły się doroczne 
uroczystości proklamacji Króla Kurkowego 
i Rycerzy A.D. 2025.

Uroczystość tradycyjnie roz-
poczęła uroczysta Msza Święta 
odprawiona w raszkowskiej 
świątyni przez ks. proboszcza 
Roberta Bogdajewicza. Po na-
bożeństwie zaproszeni goście 
udali się na teren strzelnicy, 
gdzie odbyła się oficjalna pro-

klamacja nowej Rady Królew-
skiej: Króla Kurkowego Jorda-
na Jaśkiewicza,  I Rycerza Sła-
womira Pilarskiego oraz II Ry-
cerza Stanisława Chmielarza.
Podczas uroczystości zasłużo-
nym braciom kurkowym wrę-
czono odznaczenia – Krzyże 

Zasługi różnych stopni, w tym 
najwyższe wyróżnienia Zjed-
noczenia Kurkowych Bractw 
Strzeleckich RP: Krzyż Wiel-
ki, którym uhonorowano br. 
Ryszarda Januszkiewicza oraz 
Gwiazdę do Krzyża Koman-
dorskiego, przyznaną br. Da-
riuszowi Grzegorczykowi.
Po części oficjalnej rozpoczął 
się otwarty turniej strzelecki, 
w którym udział wzięło około 
stu uczestników.

Z kolei w Narodowe Święto 
Niepodległości, 11 listopa-
da, Król Kurkowy oraz Ryce-
rze otrzymali nowe insygnia 
królewskie, zakupione dzięki 
środkom Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego oraz prywatnym 
sponsorom. Środkowa część 
łańcucha z herbem – wzorem 
z okresu dwudziestolecia mię-
dzywojennego – została ufun-
dowana przez władze Gminy 
i Miasta Raszków. Na awer-

sie łańcucha króla i rycerzy 
umieszczono daty oraz nazwi-
ska strzelców pełniących tę za-
szczytną funkcję od czasu reak-
tywacji raszkowskiego bractwa 
w 1992 roku do 2025 roku.
Dotychczasowy komplet łań-
cuchów, którego historia sięga 
roku 1993, wraz z przedwojen-
nym łańcuchem i medalami, 
można podziwiać w regional-
nym muzeum mieszczącym się 
w pałacu w Przybysławicach.
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MORSOWANIE NA KĄPIELCE ROZPOCZĘTE

TURNIEJ AKADEMII KRECIKA W RASZKOWIE

RASZKOWIANKA MISTRZEM JESIENI!

We wrześniu na boisku sportowym w Raszkowie odbyły się wewnętrzne turnieje piłkarskie 
Akademii Krecika, które – jak co roku – przyciągnęły setki młodych pasjonatów futbolu.

Rozgrywki zostały rozegrane w kate-
goriach: Żak (7–9 lat), Skrzat (4–6 lat) 
oraz Orlik (10–12 lat). W całodniowych 
zmaganiach wzięło udział około 270 
dzieci z miejscowości: Raszków, Ostrów 

Wielkopolski, Sośnie, Orpiszew, Łąko-
ciny i Sulmierzyce. Wspaniała pogoda, 
sportowe emocje, mnóstwo bramek 
i efektownych akcji stworzyły radosną, 
rodzinną atmosferę.

zją do zaprezentowania umiejętności 
i sprawdzenia formy młodych piłkarzy.
W wydarzeniu uczestniczył Burmistrz 
Gminy i Miasta Raszków Jacek Bartczak, 
który podziękował organizatorom i trene-
rom za zaangażowanie oraz za inicjatywę 
promującą aktywność fizyczną i zdrowy 
tryb życia wśród dzieci i młodzieży.

Od lat Gmina i Miasto Raszków wspiera 
finansowo ostrowską szkółkę piłkarską, 
w której trenuje ponad 450 młodych 
zawodników, w tym około 40 z gminy 
Raszków. Turniej był doskonałą oka-

Klub piłkarski Raszkowianka, który w przyszłym roku będzie obchodził 
100-lecie istnienia, podsumował zakończenie jesiennej rundy rozgrywek. 
Zawodnicy z Raszkowa uplasowali się na pierwszym miejscu w tabeli.

Rozegrane spotkania nie po-
zostawiły złudzeń, że rasz-
kowski klub jest najlepszy 
w swojej grupie.
Potwierdził to także ostatni 
rozegrany mecz XI kolejki 
o mistrzostwo B klasy, który 
z powodu złego stanu bo-
iska w Odolanowie, został 
przeniesiony do Raszkowa. 
Pomimo padającego desz-
czu Raszkowianka odniosła 
kolejne, oczekiwane przez 
przybyłych kibiców zwycię-

stwo. Zawodnicy, podobnie jak 
w poprzednich meczach, od 
początku narzucili ofensywny 
styl gry. Dzięki stworzonym 
sytuacjom podbramkowym już 
do przerwy Raszkowianka pro-
wadziła 3:0, nie tracąc bramki. 
Po zmianie stron i kilku rosza-
dach w ustawieniu wciąż domi-
nowała na boisku. Odolanovia 
ambitnie walczyła do końca, 
zdobywając w końcówce hono-
rowego gola i ustalając wynik 
meczu na 3:1.

Miniony sezon był czasem peł-
nym sportowych emocji, efek-
townych akcji i ogromnego zaan-
gażowania całego zespołu – a to 
dopiero początek drogi piłkarzy. 
To wynik ciężkiej pracy zarówno 
zawodników,  jak i trenera.
Aktualnie w tabeli KLS Raszko-
wianka jest liderem i już myśli 
o rundzie wiosennej oraz upra-
gnionym awansie do wyższej 
klasy rozgrywkowej, co byłoby 
wspaniałym prezentem dla ki-
biców na 100-lecie klubu.

W listopadzie Kameralne Morsy Raszków rozpoczęły sezon morsowania na Kąpielce. Tradycja 
ta z roku na rok gromadzi coraz większą liczbę entuzjastów i staje się popularną, cenioną formą 
zimowej aktywności sportowo-rekreacyjnej.

ne morsy, jak i osoby, które dopiero chcą 
rozpocząć swoją przygodę z zimowymi 
kąpielami.
Regularne spotkania morsów na Ką-
pielce odbywają się we wtorki i czwartki 
o godz. 19.00 oraz w niedziele o godz. 
12.00.

W tym roku jedno z pierwszych 
wspólnych wejść do wody połączono 
z uczczeniem 107. rocznicy odzyskania 

przez Polskę niepodległości. Organiza-
torzy dziękują wszystkim uczestnikom 
za obecność, entuzjazm oraz stworze-

nie atmosfery wspólnoty i wzajemnego 
wsparcia. Do udziału w kolejnych spotka-
niach zaproszani są zarówno doświadczo-


